

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания  
44-й

№ 70 (4531)

ВТОРНИК, 12 июня 1979 г.

Цена 2 коп.

## За высокие надои молока и привесы скота

9 июня в Доме культуры колхоза «Рассвет» и колхозе «Путь к коммунизму» состоялось районное совещание-семинар по итогам работы животноводов за пять месяцев и задачам на летне-пастбищный период. Вел совещание первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Суховский. В работе совещания-семинара участвовали секретари парторганизаций, руководители, главные специалисты, бригадиры дойных гуртов, техники-осеменаторы колхозов и совхозов, работники райкома КПСС, райисполкома, управления сельского хозяйства, руководители предприятий, обслуживающих сельское хозяйство. В совещании-семинаре участвовал и выступил член обкома КПСС, глав-

ный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Кемеровской области А. П. Сухоруков. С докладом на совещании выступил второй секретарь райкома партии Е. А. Ратыков. В прениях приняли участие Г. В. Тимошенко — председатель колхоза «Ленинский путь», В. Г. Филимонов — зоотехник-селекционер колхоза «Ударник полей», В. П. Чухонцев — бригадир дойного гурта колхоза им. Чкалова, Д. М. Ващиков — секретарь парткома совхоза «Лебедевский», З. И. Кафтан — осеменатор колхоза «Гигант», З. П. Сечина, главный зоотехник колхоза «Красное знамя», А. Д. Савельева — бригадир дойного гурта колхоза «Рассвет», А. П. Бор-

щенко — главный ветврач совхоза «Вагановский». После совещания собравшиеся посетили летнюю доильную площадку второго производственного участка колхоза «Путь к коммунизму». Перед ними выступил главный зоотехник этого хозяйства Д. Ф. Долгов. Он рассказал об опыте организации пастбищного периода в колхозе.

Заместитель начальника областного госплемобъединения А. В. Сирах ознакомил участников семинара с передовыми методами осеменения животных.

Участники совещания-семинара приняли обращение ко всем животноводам района (публикуется ниже).

(Наш корр.)

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ — БРИГАДИРОВ ДОИНЫХ ГУРТОВ, ТЕХНИКОВ-ОСЕМЕНАТОРОВ И ЗООВЕСПЕЦИАЛИСТОВ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Наступил пастбищный период содержания скота. Это самый благоприятный сезон для получения максимального количества дешевой животноводческой продукции. Поэтому он очень напряженный и ответственный в работе животноводов.

На девятимесячный период зимовки работники ферм намечали получить по 1920 килограммов молока на корову. За восемь месяцев надоено 1565 кг, что на 117 кг больше, чем в предыдущем сезоне. Но чтобы выполнить обязательство, в июне надо на корову надоить еще 355 кг молока. Это весьма напряженный рубеж.

Лучших показателей во время зимовки добились животноводы колхоза «Ударник полей», надоившие на корову молока 2008 кг, на 304 кг больше, чем в предыдущую зимовку, а также «Красное знамя», совхоз «Вагановский» и другие. У них есть полная возможность выполнить девятимесячные обязательства.

Хозяйства района за пять месяцев этого года надоили по 1081 килограмму молока на корову, на 78 кг больше, чем в прошлом году. Наивысшие удои в этот период получили колхозы «Ударник полей», «Ленинский путь», совхоз «Заря» (1361—1287 кг).

Замечательных успехов добились доярки Тюменцева Галина Ивановна из совхоза «Вагановский», Плюкфельдер Екатерина Павловна из «Ленинского пути», Домбровская Анна Ивановна из совхоза «Заря», Власова Анна Никитична из совхоза «Краснинский» и звено Кинтиковой Анастасии Ефимовны из «Ударника полей». Они надоили по 1834—1597 кг. Их опыт должен стать достоянием всех доярок.

Перед тружениками ферм района стоят

большие задачи.

За четыре месяца (с июня по сентябрь) необходимо надоить на корову 1320 килограммов молока. Сдать государству не менее 90 процентов этой продукции первым сортом. Получить по 700 граммов на голову среднесуточных привесов крупного рогатого скота и по 400 граммов — свиней на откорме.

Для взятия этих высоких рубежей надо хорошо организовать пастбищное содержание скота. Сформировать гурты численностью не более 100—120 голов. Обеспечить качественную круглосуточную пастьбу животных. Строго соблюдать распорядок дня. Сдавать молоко в охлажденном виде.

Современно случить всех холостых коров, чтобы получить больше телят в предстоящем году.

Произвести посев трав для зеленого конвейера по намеченным срокам. Уже в июле организовать подкормку коров сочной травой из расчета не менее 50 кг на голову в день. Навести на фермах образцовый санитарный порядок. Очистить все дворы и прилегающие к ним территории от навоза. Принести реконструкцию и ремонт помещений.

Только личное участие всех животноводов, бригадиров, осеменаторов, зооветспециалистов и руководителей хозяйств в организации и проведении пастбищного периода позволит добиться намеченных показателей.

Участники совещания призывают всех животноводов района приложить максимум усилий в пастбищный период к выполнению взятых обязательств, к получению наибольшего количества животноводческой продукции с меньшими затратами.

Обращение единогласно принято участниками районного совещания-семинара.

## Где какие надои

В первой колонке — средний надои молока от одной коровы за 10 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (-) молочной продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:		«Гигант»	9,5	-0,1
«Краснинский»	12,0	+1,6	9,5	-0,8
«Заветы Ильича»	11,9	+1,2	9,4	-0,9
«Ударник полей»	11,2	-	9,4	-1,9
Им. Мичурина	10,8	+1,1	9,1	-1,4
Им. Чкалова	10,8	-0,4	9,1	-1,5
«Кузбасс»	10,5	+0,2	9,0	-1,8
«Вагановский»	10,5	-0,4	8,8	-1,1
«Заря»	10,0	-0,6	8,3	-0,6
«Мир»	9,9	+1,1	7,0	-0,1
«Красное знамя»	9,9	+0,9	7,0	-0,1
«Путь к коммун.»	9,7	-1,0	9,9	-0,4
ПО РАЙОНУ:				



## ПРИМЕРНЫЙ ТРУЖЕНИК

Еще издали на возвышенном месте мы заметили большое стадо крупного рогатого скота. Рядом стоял невысокого роста, крепкого телосложения Александр Степанович Мелехов, скотник колхоза «Колос». Рядом ездил свежую траву его неразлучный в этих делах конь. Гуртовор как бы сдерживал животных на одном месте. Съедят траву, перегонят на другое место.

Вот уже третий год Мелехов работает в животноводстве. Колхоз, как известно, специализируется на выращивании племенных телочек. Вот эту работу, надо сказать ответственную, доверили Александр Степановичу, потому что уверен в его дисциплинированности.

Прежде Александр Степанович трудился в строительном цехе. Ведь он отменный плотник, каменщик, столяр, штукатур. Сколько Мелехов за свою жизнь переделал в животноводстве — не перечесть. Только, видимо, он может посчитать, какое количество строительного леса спилил втайге. И вот сейчас испытывает себя на новом поприще, наиболее ответственном деле.

Надо видеть его в работе. Таких, как он, характеризуют в колхозе одним словом: труженик. Иной, глядишь, перекур за перекуром устраивает, другой ни шатко ни валко с чем-то вонзится. А Мелехов весь в работе. Пока не справится — не отступится. Член партии Александр Степанович во всем пример для подражания.

Основная забота гуртовора, чтобы каждое животное было накормлено и напоено. Зимой вовремя привезет солому, силос, согласно распорядку дня раздаст их телочкам.

Мы обратили внимание, как у него сформирована группа: все нетели одна к одной, с одинаковым развитием. Обслуживает он большой гурт из 219 покрытых телок. Они выглядят упитанными, резвыми. Среднесуточный привес за пять месяцев составил 479 граммов на кормодень. Это не плохой показатель. В летний период Александр Степанович борется за килограммовый привес. Он уверен, что с этой задачей справится.

В. ИВАНОВ.  
НА СНИМКЕ: А. С. Мелехов.

Фото И. Васькина.

## ПАРТКОМ ОБСУДИЛ

В прошлую пятницу состоялось заседание парткома совхоза «Заря», на котором обсужден вопрос «О задачах животноводов совхоза на период летне-пастбищного содержания скота».

На заседание парткома были приглашены и приняли участие в его работе секретари цеховых партийных организаций, управляемые фермами, зооветспециалисты.

С докладом по этому вопросу выступил главный зоотехник совхоза коммунист Ю. В. Коваленко. В обсуждении доклада приняли участие члены парткома А. Т. Вакуленко, свинарь фермы № 3, А. И. Юдин, инженер-строитель, управляющие фермами А. М. Каримзин, заслуженный зоотехник РСФСР, А. П. Стрельников, Д. Д. Апанасенко, зоотехник фермы № 1 секретарь цеховой партийной организации А. П. Мазуров и другие.

На парткоме шел большой и принципиальный разговор об итогах работы животноводов за 5 месяцев текущего года и о задачах на предстоящий ответственный период летне-пастбищного содержания скота.

В принятом постановлении парткомом обязал управляющих фермами, инженерную службу по трудоемким процессам до 15 июня вывести все поголовье скота в летние лагеря.

Управляющим фермами предложено немедленно приступить к ремонту скотных дворов и свинарников, привести их в надлежащее санитарное состояние.

Рабочему, секретарям цеховых партийных организаций предложено провести организаторскую и массово-политическую работу, направленную на получение за летний период животноводами совхоза не менее 1200 килограммов молока на фуржную корову, отъемного веса поросят по 18 килограммов.

Партком обязал рабочим, секретарем цеховых партийных и комсомольских организаций организовать среди животноводов в летний период действенное социалистическое соревнование, регулярно подводить итоги, поощрять победителей, включаясь в соревнование по почину ростовчан под девизом «Работать без отставших».

(Наш корр.).

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, облисполком и президиум облсовета рассмотрели итоги соревнования районов, совхозов, колхозов и районных объединений «Сельхозтехника» за своеевременную и качественную подготовку к полевым работам 1979 года сельскохозяйственной техники и ее высокопроизводительное использование.

По Промышленновскому району денежной премией в сумме 200 рублей с выделением сверх фондов грузового автомобиля премирован колхоз «Путь к коммунизму» (председатель И. А. Шкапар, секретарь парткома Ю. П. Синицын, председатель профкома В. П. Рынзина).

Управлению сельского хозяйства облисполкома, трестам совхозов, областному объединению «Сельхозтехника» и обкому профсоюза работников сельского хозяйства поручено поощрить инженерно-технических работников, обеспечивших выполнение заданий ремонта, техобслуживания и эффективного использования техники в соответствии с условиями соревнования.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

### Ежедневно — две нормы

Герой Социалистического Труда механизатор совхоза «Новоивановский» Степан Иванович Алексеев за 10 рабочих дней засеял со своим звеном 600 гектаров зерновыми. При норме 26 гектаров опытный механизатор засевал в день по 60 гектаров, что составляет более 200 процентов.

**С. НИКОЛАЕВ.**

Ленинск-Кузнецкий район.

## ВETERANS TРУДА ПЕРВЫЙ КОМБАЙНЕР

«Убедительно просим редакцию «районки» поздравить нашего папу, Сидора Антоновича Кудрявцева, с днем рождения. В трудные годы он вместе с мамой вырастил и воспитал нас, многочисленную четверо. Мы, дети, любим и уважаем папу за его чуткость, отзывчивость и душевную доброту. Он всю жизнь проработал в колхозе «Гигант». Это один из первых комбайнеров хозяйства. Папа также один из первых участников колхозизации. Внизу этого письма подпись шестерых детей.

Воспользовавшись этой ценной информацией, мы выехали в деревню Шипицко, вторую бригаду колхоза «Гигант». Именно здесь, посреди улицы, стоит пятистенник, где прошла жизнь семьи Кудрявцевых.

«Едва мы переступили порог дома, нас встретила, несмотря на преклонный возраст, подвижная, словоохотливая супруга Сидора Антоновича Анастасия Никаноровна. Узнав о цели нашего приезда, она окликнула:

— Отец, вставай, к тебе почтоловали.

И нам:

— Только что перебирали картошку, решили отдохнуть. Из чистой горницы, поднявшись с дивана, чуть смущаясь, что застали сонного, вышел высокий, весь в сединах сам Сидор Антонович.

— Малость вздрогнул вот, — сказал, пожимая нам руки. — Вроде подустал на ветру.

И действительно, глядя в лицо Сидора Антоновича, понимаешь, какая за его плечами была нелегкая жизнь. Ему уже исполнилось 70 лет.

Сидор Кудрявцев расстался с детством, когда ему чуть перевалило за десять лет. Крестьянский сын, он в те же годы ходил за конным плугом, за сеялкой и литвой косил траву на сено.

Искать Сидора дома, в поселке, будь то ранней утренней

зарей или поздним вечером, совершенно было бессмысленно в то время. Полевой стан, стоявший из нескольких крохотных избушек, служил Сидору и подобным ему ребятам вторым домом.

Здесь они привыкали к труду, осваивали технику, которой в ту пору было раз-два и обчелся. Дорожили каждой минутой.

Кудрявцев одним из первых стал осваивать комбайн «Коммунар». На плечи молодого механизатора легла большая ответственность — убрать как можно больше хлебом машиной. Ведь косили тогда еще конной лобогрейкой. По 800—1000 гектаров было на счету шипицкого механизатора.

Немного проработал Сидор Антонович на «Коммунаре»: трянула война. С первого дня он — на охране восточных рубежей страны. Служил на Южном Сахалине, освобождал от японских захватчиков Курильские острова. Шесть лет отдал он службе в армии в столь тяжелое время. О прежних временах, хотя они и не забылись, Сидор Антонович говорит неохотно:

— Что говорить про былое? Тогда, в Отечественную войну, всем — не нам одним — трудно было.

И вдруг не вытерпел, произнес:

— И как только мы выжили на Курилах, не знаю.

Вернулся домой с правительственные наградами. И сразу же принял солдат засучив рукава за мирные дела. Он снова встает за штурвал комбайна, но уже «Сталинца». И так до ухода на пенсию работал механизатором. В 1966 году Кудрявцев сдается в утиль последний устаревший марки «Принципиальный комбайн «Сталинец». В колхозе появились самоходные агрегаты.

Хорошими помощниками у него были трактористы на НАТИ Степан Иванович Дени-



сов, потом Петр Тимофеевич Козин. Именно от Кудрявцева познавал азы комбайнера Евгений Михайлович Сизев, сейчас прораб колхоза.

После жатвы Сидор Антонович пересаживался за рычаги колесного трактора. Подымал он и целину.

Сейчас Сидор Антонович и его супруга на пенсии. Живут вдвоем. Дети разъехались. Но, как видно из благородственного письма в редакцию, они не забывают своих родителей. Получив образование, дети трудятся: Борис — в межколхозстрое шофером, Галия — педагогом, Нина — медсестрой в Тарасовской больнице. Анатолий и Валерий — работают в Кемерове. Только Виктор еще учится в университете.

Каждый раз то в отпуск, то в праздник съезжаются они в родной дом. И Анастасия Никаноровна печет тогда пышки и шанеки. На это она мастерица.

Родители не составляли особой программы воспитания сво-

их детей. Просто стремились научить их различать в жизни хорошее и плохое, хорошее перенимать. Труд, считали они, самый лучший воспитатель.

Сам же глава семьи, несмотря на преклонный возраст, без дела не сидит. И это после того, как недавно перенес две операции. В личном хозяйстве есть крупный рогатый скот, овчаки, птица, свинья. Любит Сидор Антонович наблюдать за жизнью пчел. В садике, что около дома, стоят две колодки. Обрабатывают Кудрявцевы и огород, где выращивают все возможные овощи.

Сидор Антонович Кудрявцев, чей семидесятилетний юбилей отметил недавно вся его семья, доволен прожитой жизнью и гордится своим скромным вкладом в колхозное производство.

**В. ИВАНОВ.**

НА СНИМКЕ: С. А. Кудрявцев за осмотром пчелиной семьи.

Фото И. Васильева.

В прошлом году вышла в свет книга кузбасского писателя О. Павловского «Отцовское поле». Это повесть о Шуринке, тружениках колхоза им. Мичурина — наших земляках. И нас она очень заинтересовала.

Мы прочитали книгу и с помощью классного руководителя Жанны Александровны Тарасовой провели по ней читательскую конференцию. Под конец решили обязательно встретиться с героями повести.

И вот с наступлением летних каникул, 31 мая, мы отправились в поход до деревни Шуринки. До нее оставалось километра два, когда около нас, уставших под тяжестью рюкзаков, остановилась легковая машина. В ней сидел председатель колхоза им. Мичурина Василий Данилович Баклыков. Он взял у нас рюкзаки и просто сказал: «Ждем вас, ребята, в Шуринке».

Остаток пути мы, как говорится, летели на крыльях.

Шуринка поразила нас своим уютом, порядком, культурой. Радовала глаз широкая, прямая улица с ее красивыми, добрыми домами, обилием зелени.

Первым делом мы пришли к памятнику погибшим воинам-землякам, к постаментам с первым трактором и первым грузовиком. У колхозной гостиницы вошли увидели стол с тележным колесом и мемориальной доской в память о первых поселенцах Шуринки.

Вечером посетили Дом культуры. Здесь все нам понравилось.

Нас поразила и библиотека. Сколько в ней книг и как умел, красиво все оформлено! Библиотекарь Валентина Михайловна Рыженкова, с которой мы долго беседовали, вкладывает в свое дело много сил и души.

Больше всего мы ждали встречи с Шуринским тру-

мени и хлебороб Василий Абрамович, кавалер ордена Ленина, воспитали шестерых сыновей, пять дочерей, имеют двадцать два внука и одного правнука. Все их сыновья, трактористы и шоферы, связанны неразрывно с родной землей.

Интересным было наше знакомство с Андреем Пет-

ровичем Цибенко, — материн и хлебороб Василий Абрамович, кавалер ордена Ленина, воспитали шестерых сыновей, пять дочерей, имеют двадцать два внука и одного правнука. Все их сыновья, трактористы и шоферы, связанны неразрывно с родной землей.

Басилий Данилович ответил на наши многочисленные вопросы, касающиеся прошлого, настоящего и будущего колхоза. И мы заметили: сам председатель, правление колхоза очень заботятся о детях. В Шуринке прекрасный детсад, просторная и уютная школа. Для учащихся организовано бесплатное двухразовое питание. Кстати, и нам здесь оказали горячий прием: посыпали со всеми удобствами в школе, кормили, как своих детей. Ветераны хозяйства подарили нам свои фотографии, и по заданию нашей школьной комсомольской организации мы оформили альбом о Шуринке.

Нам запомнилось, что са-

ми Шуринцы — скромные, дружные, добросердечные, общительные. Видно, что им культура стала доступна и на производстве, и в быту.

Руководство колхоза делает так, чтобы людям было приятно на рабочем месте, в Доме культуры, в магазине, дома.

Благодаря встрече с Шуринкой мы обогатили свою впечатления и знания, полученные из книги «Отцовское поле». И хорошо поняли на примере Шуринских тружеников: строить на родной земле собственными руками настоящее счастье — это прекрасно.

**Р. КРОТОВА,**  
ученица 7 класса Промышленновской средней школы № 2.

## В КРАЮ РОДНОМ Встреча с Шуринкой

жениками. Прежде всего нам поведали историю Шуринки, колхоза здешние старожилы — Анна Емельяновна Цигличко и Пелагея Абрамовна Колбаскина. Потом мы встретились с ветераном труда механизатором Василием Абрамовичем Яковкиным.

Когда мы пришли домой к Яковкиным, они собирались как раз садиться в огороде картофель. Мы взялись им помочь. Так вот между работой и началась наша беседа. От Василия Абрамовича узнали, что недавно у него и супруги Надежды Тимофеевны была золотая свадьба. Праздновала ее вся деревня.

Мы увидели на фотографиях большую, дружную семью Яковкиных. Надежда

ровичем Цибенко, проработавшим в колхозе 39 лет трактористом и шофером. Еще в 1948 году ему присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда.

Задушевный разговор состоялся с председателем колхоза Героем Социалистического Труда Василием Баклыковым. Несмотря на огромную занятость (ведь в хозяйстве заканчивается сев), он нашел время провести нас на автобусе по колхозным полям и угодьям. Мы, конечно, не разбираемся в агротехнике. Но, видя ровные, ухоженные, аккуратно разделенные лесополосами поля, поняли, почему Шуринцы славятся высокими урожаями.

## Снабжая рабочую столовую

Представители сельских профессий появились на машиналистическом заводе «Дагэлектромаш». Теперь в штате предприятия значатся свинарки и зоотехники. Это связано с созданием заводской фермы на окраине города. По современным масштабам крупной ее не назовешь. Но проблемы она позволяет решать немалые: появилась возможность восемь месяцев в году обеспечивать мясом рабочую столовую.

Это лишь первые шаги в создании подсобного хозяйства. Здесь учили, что завод расширяется. На его территории растут новые корпуса цехов. После реконструкции мощность предприятия увеличится в полтора раза, возрастет и число рабочих. К тому времени будет построена еще одна ферма, рассчитанная на откорм 1500 свиней. Ее фундамент уже заложен.

Обзавестись подсобными хозяйствами для улучшения снабжения рабочих столовых мясными продуктами решили на приборостроительном заводе, домостроительном комбинате, других предприятиях.

**В. РАТЕНКОВ,**  
корр. ТАСС.  
Махачкала.

# УВЕЛИЧИТЬ ЗАКУП МОЛОКА

В первой колонке — процент выполнения полугодового задания по закупу молока у населения по сельским Советам, колхозам, совхозам и молзаводам на 1 июня, во второй — собрано молока в расчете на одну корову (в кг), в третьей — закуплено больше (+) или меньше (-) уровня прошлого года (в центнерах).

<b>Морозовский</b>	<b>90,2</b>	<b>63</b>	<b>+ 40</b>
«Ударник полей»	122,0	85	+ 25
Им. Ленина	58,2	43	+ 15
Журавлевский	82,6	56	+ 152
«Новый путь»	95,2	66	+ 120
«Гарасовский»	52,5	35	+ 32
<b>Поселковый</b>	<b>71,0</b>	<b>43</b>	<b>- 6</b>
Молзавод	98,4	49	- 21
«Ударник полей» (1-я бр.)	23,8	24	+ 15
«Краснинский»	5,9	4	- 3
Молзавод	244,4	165	+ 62
<b>Пушкинский</b>	<b>68,1</b>	<b>43</b>	<b>+ 59</b>
Тарасовский	62,5	43	+ 105
Им. Мичурин	75,4	64	+ 61
«Гигант»	56,6	36	+ 44
Абышевский	47,9	33	+ 41
Багановский	46,2	32	+ 40

Молзавод	71,3	48	+ 34
«Багановский»	21,4	15	+ 6
Калининский	41,1	29	+ 10
Падунский	34,6	24	- 38
Молзавод	58,6	40	- 15
«Колос»	26,3	18	- 4
«Ленинский путь»	8,3	6	- 19
<b>Окуневский</b>	<b>29,3</b>	<b>21</b>	<b>+ 49</b>
«Путь к коммунизму»	47,6	32	+ 51
Откормсовхоз	22,2	20	+ 2
«Рассвет»	14,2	10	- 4
Тарафинский	28,8	22	+ 25
«Труд»	53,2	39	+ 39
«Кузбасс»	10,6	9	- 14
<b>Титовский</b>	<b>25,6</b>	<b>19</b>	<b>+ 43</b>
«Красное знамя»	36,6	26	+ 40
Им. Жданова	3,7	3	+ 3
Плотниковский	22,6	16	- 23
Молзавод	43,8	46	- 15
«Заря»	22,3	14	- 12
«Заветы Ильича»	4,4	3	+ 4
Лебедевский	22,0	15	+ 40
«Лебедевский»	32,5	22	+ 40
Им. Чкалова	—	—	—
По району	45,3	31	+ 537

Наступило благоприятное время для закупа молока у населения. Обильные дожди, тепло способствуют быстрому росту трав. Коровы увеличивают надой. Сборщикам молока теперь явно прибавилось работы. Нужно только не упустить время. Июньского молока в сентябре не собрать.

Хорошо организован закуп молока в Морозовском Совете. Отлично идут дела по сбору молока в колхозе «Ударник полей», особенно в бригаде № 2, где бригадиром Степанов Сергея Васильевича. Здесь на каждую корову, имеющуюся в личном подсобном хозяйстве колхозников, закуплено уже по 160 килограммов. Это наилучший показатель по району. Правда, временно, на период самого разгаря полевых работ, сбор молока был простоянен. Но, как считает бригадир, и с ним нельзя не согласиться, продажу государству молока нужно усилить. Дело не только в том, чтобы

выполнить задание, хотя и это дание по закупу молока будет выполнено досрочно.

Не во всех еще населенных пунктах идет закуп молока, не все владельцы коров являются сдатчиками. Только этим объясняется резкое отставание Плотниковского Совета. До сего времени еще не начали работу четыре сборщики. Два сборщика не работают в Калининском Совете.

А в колхозе им. Чкалова, председатель колхоза Есин Н. К. до июня вообще не выделяли сборщиков. Закупить по 200 килограммов молока от каждой коровы, продать государству в целом по району не менее 1000 тонн, помочь колхозам и совхозам выполнить годовое задание — об этом ежедневно должны заботиться работники сельских Советов, сборщики и сдатчики молока.

Председатель колхоза им. Ленина Гизатов Булат Нурабекович считает, что годовое за-

**М. АБРАМОВ,**  
гл. госиспектор  
по закупу и качеству  
сельхозпродукции.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В своем письме в редакцию Волгину из д. Каменки сообщали о том, что в сельском магазине прием стеклянной тары производится от случая к случаю. У жителей накапливается много посуды. Когда сдают на большую сумму стеклотары, то продавцы деньги не выплачивают, а предлагаются товары. Однако нужных товаров на прилавках нет. Вот и приходится брать что попало.

Авторы письма спрашивают: «Правы ли продавцы, поступая таким образом?

Редакция попросила районо проверить факты, указанные в письме, ответить на вопрос Волгиной и принять меры к виновным.

Как ответил нам председатель правления райпо П. И. Медведев, факты, указанные в письме Волгиной из д. Каменки, имели место.

Продавцы были не правы, предлагая за сданную стеклотару различные ненужные товары. В настоящее время принятые меры по завозу товаров в магазин, утвержден график приема винесуды, которая будет своевременно вывозиться из магазина. За нарушение правил торговли работники прилавка Е. Хорунжая, Н. Добрилинская и Л. Лукьянова строго предупреждены.



**КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Более 5.000 пчеловодов и плодово-овощеводов подготовлены со дня основания Обоянского СПТУ № 19. Его воспитанники работают в теплицах Камчатки, Нечерноземья и Черноземной зоны России, выращивающие сады в колхозах Хабаровского края, Кавказа, Урала, Белоруссии, работают на пасеках в Приморье и Литве, на Украине, в Молдавии.

НА СНИМКЕ: преподаватель по пчеловодству Ю. В. Захарин (справа) проводит практические занятия с группой учащихся.

Фото О. Сизова (Фотохроника ТАСС).

## Наша консультация

Знаете ли вы, что в нашем районе ежегодно справляется 500 свадеб? Между тем хорошим подарком молодоженам может служить страхование к бракосочетанию.

Ребенок еще учится ходить, но родные и близкие заботятся о его завтрашнем дне. Деньги, выплаченные по договору, пригодятся юношам или девушкам, вступившим в брак, чтобы обзавестись домашним хозяйством, отправиться в свадебное путешествие и т. д.

Размер страховой суммы определяется по согласованию между страхователем и Гос-

страхом, но не может быть меньше 300 рублей.

Страхователями могут стать родители, бабушки и дедушки, старшие братья и сестры, дяди, тети, опекуны ребенка.

Застраховать детей можно в возрасте от двух до пятнадцати лет. Срок страхования зависит от возраста ребенка, в пользу которого заключен договор, а размер ежемесячных взносов — от возраста страхователя, суммы и срока страхования. Ребенок считается застрахованным на случай стойкого расстройства здоровья от травмы, полученной в результате

такого несчастного случая, слухового острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом.

При наступлении смерти страхователя в период действия договора ребенок до конца срока страхования остается застрахованным на случай стойкого расстройства здоровья и по истечении срока имеет право получить страховую сумму, указанную в страховом свидетельстве.

Взносы страхователь может уплачивать наличными деньгами страховому агенту, путем

безналичных расчетов — через бухгалтерию предприятия, учреждения, колхоза, через сберегательную кассу по расчетной книжке, почтовым переводом в адрес инспекции Госстраха.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и заключения договора можно обратиться к страховому агенту, обслуживающему вас по месту работы и жительства, или в инспекцию Госстраха.

**А. МЕДВЕДЕВА,**  
заместитель начальника  
инспекции Госстраха по  
Промышленновскому району.

## СТРАХОВАНИЕ К БРАКОСОЧЕТАНИЮ

# ЛЕЧЕНИЕ ПЧЕЛ ОТ ВАРРОАТОЗА В КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

(Окончание. Нач. в № 68).

ши осыпаются, но в меньшем количестве.

### ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ СПОСОБ

Зоотехнический способ борьбы с варроатозом пчел основан на биологической особенности клеща Варроа Якобсони концентрироваться в трутневом расплоде пчелиных семей.

Периодически вырезая участки сотов с запечатанным трутневым расплодом, можно значительно снизить заклещивание пчел.

Для этого сразу после выставки пчелиных семей рядом с крайней рамкой расплода ставится трутневый сот. За неимением его можно использовать строительную рамку, а лучше наполовину вырезанный с нижней части сот. Через 20—23 дня трутневые соты проверяются и из них вырезается запечатанный трутневый расплод. В дальнейшем вырезку печатного трутневого расплода необходимо проводить через каждые 12—13 дней.

При постановке вторых корпусов рамки с трутневыми ячейками переносятся в верхние корпузы.

Во вторые корпуса необходимо ставить по три строительные рамки для отстройки трутневых сот. При магазинном содержании пчел используются строительные полурамки.

Как в первом, так и во втором случае строительные рамки ставятся в центре поочередно с пчелиными сотами.

Для того, чтобы в ульях быстро и безошибочно находить трутневые соты, их предварительно следует отмечать краской или карандашом.

Вырезанные трутневые соты сразу же перерабатываются на солнечной или паровой восковопечке, в крайнем случае заливаются водой и перерабатываются в ближайшее время.

Зоотехнический способ борьбы с варроатозом обязателен и при применении любого другого способа лечения пчел.

Для успешной борьбы с варроатозом необходимо повсеместно лечение общественных и личных пасек.

Рекомендуемые способы лечения позволяют не только сохранять пчел, но и получать товарную продукцию.

### ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЛЕЧЕНИИ ПЧЕЛ ОТ ВАРРОАТОЗА

При термической обработке пчел необходимо соблюдать технику противопожарной безопасности.

При работе с химическими средствами следует избегать попадания препарата в дыхательные органы, для чего необходимо пользоваться респиратором. После обработки тщательно мыть руки с мылом.

## Ученые — сельскому хозяйству



**САРАТОВ.** Ученые Научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока создают сорта яровой пшеницы, проса, подсолнечника и других культур, осуществляют координацию работ в зоне Поволжского селекционного центра.

За годы десятой пятилетки селекционеры передали на государственное испытание 14 сортов зерновых и других культур, которые характеризуются высокой урожайностью, повышенной стойкостью к болезням. За эти же годы 4 сорта районированы и внедряются в производство.

**НА СНИМКЕ:** заведующий лабораторией селекции и агротехники подсолнечника, кандидат сельскохозяйственных наук В. Ф. Пимахин и лаборантка К. А. Дарьяни просматривают селекционные формы подсолнечника.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

**БЮЛЛЕТЕНЬ № 37****о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная  
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

Промышленновское районо — шоферов, трактористов, продавцов мелкой розницы, продавцов на подмену в д. Ушаково, Портгиги, продавцов в с. Краснинское, продавца на ферму № 5 Плотниковского РТИ, уборщиц, рабочих в магазины, возчиков на лошадях, строительных рабочих.

**ПМК «Спецстрой-1»** — автоэлектрика, экскаваторщики, штукатур-маляры, рабочих.

**Промышленновский межхозяйственный свинокомплекс** — слесарей по обслуживанию технологического оборудования, шофера на автомашину ЗИЛ-130, ЗСК-10, шофера на седельный тягач КАЗ-608В, тракториста на трактор ДТ-75М, операторов по уходу за свиноголовьем, слесарей, слесарей-электриков по обслуживанию котельной.

**Падунское спецотделение «Сельхозтехники»** — каменщиков, плотников, токаря, газоэлектросварщика, грузчиков, имеющих допуск к грузоподъемным механизмам, автослесарей, шофера на автопогрузчик.

**Дирекция кинесети** — в кинотеатр «Колос» слесаря-столяра, шофера-кинемеханика, киномехаников в селе Лебеди, Усть-Торсыму, Титово, Каменку.

**Полигон железобетонных конструкций** — бетонщиков, арматурщиков, моториста бетономешалки, зольщиков паровоза, крановщика.

**Промышленновский узел связи** — электромонтеров линейных сооружений в р. п. Промышленная, ст. Падунская, электромонтеров станционного оборудования, почтальонов по поставке корреспонденции и печати, инженера по технике безопасности, машинистки.

**Промышленновское линейное управление автодорог** — мастера по строительству автодорог, автокрановщика, слесаря-сантехника, тракториста, рабочих.

**Райбытуправление** — шофера, ученика фотографа, обучение в г. Кемерове.

**Промышленновская ПМК-5** — шоферов, трактористов, каменщиков, плотников, штукатуров, токарей, электрика.

**Плотниковский пивзавод** — зам. директора по хозяйству и строительству, начальника снабжения и сбыта, рабочих в цехах, грузчиков.

**Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж»** — газоэлектросварщиков, электриков, шоферов, каменщиков, штукатуров, токаря. Квартиры предлагаются в цехах, грузчиков.

**Промышленновский лесхоз** — грузчиков, сторожа.

**Рельсосварочный поезд № 29** — обрубщиков, тельферистов, стропальщиков, электрослесарей со 2-го по 6-й разряд, машинистов на рельсошлифовальный поезд, фрезеровщика, строгальщика, проводников пассажирских вагонов, счетовода-кассира, мастеров, механиков, электриков.

По вопросам трудоустройства обращаться в уполномоченному отделу по труду (райисполком).

**КИНОТЕАТР «КОЛОС»**

12 июня. Художественный фильм **«Шесть золотых звезд»**. Сеансы в 18, 20, 22 час. В 22 час — удлиненный сеанс.

12, 13 июня. Для детей ху-

дожественный фильм **«Здравствуйте, дети!»**. Сеанс в 16 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

12, 13 июня. Художественный фильм **«Человек, которому везло»**. Сеансы в 19, 21 час.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственности старшины 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. **Заказ № 1074.** Объем газеты 1 п. л.

**Испытание многоборьем**

С первого по третье июня в г. Осинники проходило областное соревнование по многоборью ГТО среди районных команд сельских школ. Наша сборная участвовала в нем в составе десяти человек. Это были в основном юные спортсмены из пятых—девятых классов школ № 2 и № 56, а также Краснинской и Падунской.

Промышленновцы заняли общее четвертое место среди 13 коллективов.

Состязания велись по трех

возрастным ступеням. В первом успех сопутствовал падунской шестикласснице Тане Морозовой, занявшей второе призовое место и победившей соперниц в беге на 60 метров и легкоатлетическом кросссе на 300 метров.

Во второй ступени у девочек по всем легкоатлетическим видам многоборья также верх одержала наша представительница — семилетняя школы № 56 Наташа Штатолкина. Она набрала больше всех очков. Но вот по стрельбе из пневматической винтовки не получила зачета и потому

упустила титул чемпионки. Ровно, без срывов выступил во всех видах многоборья девятиклассник Геннадий Черданцев из школы № 2, он и вышел победителем по третьей ступени.

В кроссе наилучший результат показал его одноклассник Виктор Тарасов, не сумевший, однако, добиться зачета в метании гранаты.

**В. ВИДАНОВ**

преподаватель физкультуры школы № 56.

**Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.**

**НА ЭКРАНАХ****ТЕЛЕВИЗОРОВ**

**ВТОРНИК**

**12 ИЮНЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва («Орбита»).** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль. 1-я серия. Часть 1-я. 12.00 «Клуб кинопутешествий». 13.00 Концерт Государственного ансамбля Карельской АССР «Кантеле». 13.35 Новости.

**Перерыв до 15.55.**

**Москва («Орбита»).** 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 17.10 «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.55 «Русская речь». 18.25 «Отзовитесь, горнисты!». 18.55 Концерт советской песни. 19.30 «Подмосковный меридиан». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». **Кемерово.** 20.30 «День за днем». 20.50 «Незабываемые киноленты». «Возвращение Максима». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Концерт, посвященный открытию Дней Берлина в Москве. 00.30—00.40 Новости.

**Перерыв до 15.55.**

**Москва («Орбита»).** 16.00 Новости. 16.20 «Филиппины». Документальный фильм. 16.50 «По музеям и выставочным залам». «Пушкину посвящается». 17.30 «Золотые ворота». Беловского района. По окончании занятия — концерт встречи с композитором О. Фельцманом.

**Перерыв до 15.55.**

**Москва («Орбита»).** 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 17.10 «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.55 «Русская речь». 18.25 «Отзовитесь, горнисты!». 18.55 Концерт советской песни. 19.30 «Подмосковный меридиан». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». **Кемерово.** 20.30 «День за днем». 20.50 «Незабываемые киноленты». «Возвращение Максима». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Концерт, посвященный открытию Дней Берлина в Москве. 00.30—00.40 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

**Кемерово.** 18.30 «В Тверском краю драгоценности Пушкина». Научно-популярный фильм. 18.50 Концерт учащихся Новокузнецкого музыкального училища. 19.45 «На языке танца». Научно-популярный фильм. **Москва («Орбита»).** 20.30 Романы С. Рахманинова исполняет народный артист РСФСР А. Масленников. **Кемерово.** 20.50 У нас в гостях поэт Л. Мерзликин. 21.20 «Лев Толстой — наш современник». Научно-популярный фильм. 22.10 «Поэт Николай Огуревич». Фильм-концерт.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

**Кемерово.** 18.30 «Счастливое детство». Концерт Дома пионеров Рудничного района г. Кемерова. 19.10 Киножурнал. 19.20 «Служба быта: дела и заботы». О работе объединения «Кузбассрэстрой». **Москва («Орбита»).** 19.55 «Стихи — детям». **Кемерово.** 20.15 «Если не мы, то кто же?». Телевизионный очерк Кемеровской студии телевидения (повторно). 21.15 «Вас приглашает Ленинградский мюзик-холл». **Москва («Орбита»).** 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе».

**СРЕДА**

**13 ИЮНЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва («Орбита»).** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль. 1-я серия. Часть 2-я. 11.45 С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 12.00 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе».

**СРЕДА**

**13 ИЮНЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва («Орбита»).** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль. 1-я серия. Часть 2-я. 11.45 С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 12.00 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе».

**Перерыв до 15.55.**

**Москва («Орбита»).** 16.00

Новости. 16.20 «За безопасность на воде». Кинопрограмма.

17.05 «Москва и москвичи».

17.35 «Шахматная школа».

Ответы на письма. 18.05 «Целиноград».

Документальный фильм.

18.30 «Почта недели».

18.45 «День за днем».

**Москва («Орбита»).** 19.00

«Мы строим БАМ».

19.30 А. Барто. «Песни для детей».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 «По Линии».

Кинопрограмма. 20.55

«Голоса народных инструментов».

Домра. 21.40 Киноэпопея.

«Великая Отечественная».

Фильм 12-й. «Битва на море».

22.30 «Время».

23.15 Выступление оркестра «Нью-Йорк филармонии».

Фильм 12-й. «Битва на море».

Фильм 12-й. «Битва на море».

Фильм 12-й. «Битва на море».

Фильм 12-й